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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 004/2017 
Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, 
PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam 
em Livro próprio suas presenças para a quarta Sessão Ordinária do primeiro período da 1º 
Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 004/2017, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia Heinz, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo 
a Sessão convidou o Vereador Marcelo Adriano Antunes para fazer a leitura do texto bíblico 
seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária sob nº. 003/2017, do dia 16 de janeiro de 2017. Em votação a ata foi aprovada 
por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à 
leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Não havendo nenhuma 
correspondência Recebida e Correspondências Expendidas passou-se aos Protocolos 
na Secretaria: Protocolo nº. 004/2017, referente à Indicação nº. 004/2017, de autoria dos 
Vereadores Jair Formaio e Paulo Matia Heinz, os quais requerem indicar ao chefe do Poder 
Executivo, Sr. Prefeito Municipal, para que seja incluído como prioridade em seus projetos 
de execução, a implantação de lombada em frente ao bar do Niro, na comunidade de 
Aparecida D’Oeste. Protocolo nº. 005/2017, referente à Indicação nº. 005/2017, de autoria 
dos Vereadores Paulo Matia Heinz e Sidmar Onofre, os quais requerem indicar ao chefe do 
Executivo, Sr. Prefeito Municipal, para que seja incluído como prioridade em seus projetos 
de execução a construção de calçamento com pedras irregulares, o trecho restante da Rua 
Raul Martins, a partir da Av. Dionísio Oening, pois a mesma está intrafegável, localizada no 
centro da cidade. Protocolo nº. 006/2017, referente à Indicação nº. 006/2017, de autoria dos 
Vereadores Jair Formaio e Paulo Matia Heinz, os quais requerem indicar ao chefe do Poder 
Executivo, Sr. Prefeito Municipal para que solicite ao departamento competente, melhorias 
e limpeza nos banheiros públicos da praça central jaracatiá; ainda, que se faça a 
designação de um servidor responsável pela manutenção diária destes banheiros. 
Protocolo nº. 007/2017, referente à Indicação nº. 007/2017, de autoria dos Vereadores 
Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz, os quais requerem indicar ao Chefe 
do Executivo, Sr. Prefeito Municipal, para que seja incluído como prioridade em seus 
projetos de execução a construção de calçamento com Pedras Irregulares, da  Comunidade 
da Bela União até o asfalto, (Rodovia Pr-180). Protocolo nº. 008/2017, referente à Indicação 
nº. 008/2017, de autoria do Vereador Adelar Lima, o qual requer indicar ao Chefe do 
Executivo, Sr. Prefeito Municipal, para que seja incluído como prioridade em seus projetos 
de execução a construção de calçamento com pedras irregulares, na Rua João Moreira. 
Protocolo nº. 009/2017, referente ao Projeto de Lei Ordinária 001/2017, de autoria do 
Executivo Municipal, o qual solicita autorização do Poder Legislativo para alterar 
dispositivos da Lei nº. 276/2002, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e 
Remuneração do Magistério Público Municipal de Enéas Marques. Protocolo nº. 010/2017, 
referente ao Projeto de Lei Complementar 002/2017, de autoria do Executivo Municipal, o 
qual solicita autorização do Poder Legislativo para alterar dispositivos da Lei nº. 313/2003, 
que dispõe sobre o Estatuto do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais de 
Enéas Marques.   Despacho da Presidência: As Indicações 04, 05, 06, 07 e 08/2017 
foram recepcionadas e serão dados os devidos encaminhamentos. Os Projetos de Lei 001 
e 002/2017 foram encaminhados para as Comissões Permanentes da Casa para emissão 
de parecer. Não havendo nenhum Vereador Inscrito no Grande Expediente passou-se a 
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Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Não havendo nenhuma matéria para ser deliberada passou-se a Tribuna 
Livre Não havendo nenhum popular inscrito passou-se as Explicações pessoais dos 
Vereadores: Inscrito os Vereadores, Sidmar Onofre, Paulo Camera, Adão Biancatti, Jair 
Formaio, Gilmar Heinz e Paulo Paulo Matia Heinz. O Vereador Sidmar comentou sobre a 
Indicação 005/2017, a qual solicita construção de calçamento na Rua Raul Martins. Falou 
sobre o problema do calçamento no final da Rua Adolfo Lorezentti, onde a enxurrada está 
arrancando os calçamentos, necessitando que seja feita melhorias com tubulação. 
Comentou também, sobre o tráfego de caminhões na Avenida Joaquim Bonetti, os quais 
estão acarretando danos nas calçadas, soicitando a colocação de placas de sinalização 
proibindo o tráfego de caminhões na Avenida. O Vereador Paulo Camera, solicitou 
informações sobre a data que a Prefeitura voltará atender o público. O Presidente Paulo 
informou que a partir do dia primeiro de fevereiro a Prefeitura voltara com seu atendimento 
normal, até então, estão atendendo somente os casos mais urgentes, como fornecimento 
de bloco do produtor. O Vereador Adão Biancatti comentou sobre os problemas nas 
estradas do interior do Município, ressaltando sua preocupação com o transporte escolar, 
uma vez que, no próximo mês inicia as aulas. Falou sobre os projetos de lei que foram 
protocolados, solicitando que os vereadores analisassem muito bem estes projetos, pois os 
mesmos tratam de alterações dos direitos dos servidores. O Vereador Jair reforçou o 
pedido de melhorias nos banheiros da Praça Jaracatiá. Segundo ele, existem muitas 
reclamações dos pais que levam seus filhos para brincar na pracinha. Comentou sobre, os 
pedidos de silagem, ressaltando que os produtores precisam se escrever no Departamento 
Agrícola para poder receber estes serviços. Falou da importância dos produtores se 
escrever com antecedência no Departamento Agrícola, possibilitando que os serviços de 
silagem sejam feitam por região, com isso reduziria o custo com transporte. O Vereador 
Gilmar comentou sobre a indicação 07/2017 do Vereador Nélio, ressaltando ainda outros 
pontos críticos do Município que precisam também da colocação de calçamento com 
pedras irregulares, especialmente em topo de morros. O Vereador Presidente Paulo 
parabenizou o Mateus Lazzarotto pela aprovação na OAB. Comentou sobre os pedidos 
feitos pelos Vereadores, ressaltando a necessidade destas melhorias. Falou que as 
indicações serão encaminhadas ao Executivo Municipal para que sejam tomadas as 
devidas providências. Reforçou a necessidade de uma programação dos serviços de 
silagem através do Departamento Agrícola. Sobre os Projetos de Lei que estão tramitando 
na Casa, pediu para os Vereadores que tiverem alguma dúvida procurarem o 
Departamento de Recursos Humanos para esclarecimentos. Reforçou o pedido para as 
comissões se reunirem mais cedo na próxima segunda-feira para emissão dos pereceres. 
Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu ao Secretário da Mesa, os Vereadores, e 
convocou os Vereadores para a 5ª Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão 
Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 30 de janeiro de 2017. Solicitou a 
lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a quarta Sessão Ordinária 
do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, em 23 de janeiro de 2017, às 19h50min. Finalizou-se a presente Sessão 
com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
  
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


